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Vážení spoluobčané, 

jaro je opět tady – čas, kdy se příroda probouzí, slunce nás vítá čím dál častěji 

a naše obec ožívá novou energií. Dovolte mi, abych vám všem popřál krásné 

jarní dny plné pohody, zdraví a radosti. 

Velikonoční svátky nám připomněly význam tradic, setkávání a společně 

stráveného času. Věřím, že jste si je užili v kruhu svých blízkých a načerpali 

sílu do nadcházejících měsíců. 

Jaro je obdobím nových začátků. Ať už se jedná o osobní plány, nebo o 

společné kroky v naší obci, věřím, že se nám i letos podaří posunout se zase o 

kousek dál – s respektem ke všemu, co už máme, a s nadějí v to, co teprve 

přijde. 

Děkuji všem, kdo se podílí na tom, že naše obec nejen žije, ale i kvete – doslova 

i obrazně. Ať už jde o pomoc při úklidu, organizaci akcí, nebo jen o milé slovo 

na ulici, všechno má svou váhu. 

S úctou, starosta Petr Kukol 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

Splašková kanalizace a ČOV Velké Heraltice 

Průběžně jsou vlastníkům nemovitostí předávány projektové dokumentace 

kanalizačních přípojek, které si vlastníci nechali prostřednictvím obce 

zpracovat. Žádáme o trpělivost při čekání na zpracování projektové 

dokumentace.  

Vlastníkům nemovitostí napojených na splaškovou kanalizaci jsou zasílány 

nové smlouvy o dodávce vody z vodovodu pro veřejnou potřebu a odvádění 

odpadních vod kanalizací pro veřejnou potřebu.  

Smlouvy jsou sepsány s vlastníkem (případně vlastníky) nemovitosti, prosíme 

o podepsání smlouvy všemi vlastníky. Dále žádáme o doplnění kontaktních 

údajů (telefon, email, případně datovou schránku), tyto údaje jsou důležité 

pro zjednodušení a urychlení komunikace.  

Dokumenty budou doručeny na adresu vlastníka a prosíme o součinnost 

občanů a urychlené vrácení podepsaných smluv na obec.  

Dále si dovolujeme upozornit na sazbu vodného a stočného, schváleného 

zastupitelstvem obce. Sazba za vodné pro rok 2025 je 46,- Kč/m3. Sazba za 

stočné pro rok 2025 je 60,- Kč/m3. 

 

Výši stočného ovlivňují podmínky spojené s dotací, kterou naše obec čerpala 

k realizaci kanalizace. V podmínkách se mimo jiné obec zavázala vedle 

běžných provozních výdajů vybudovat i fond pro obnovu infrastruktury.  

Funguje takhle většina dotací, například z evropských fondů, které vyžadují, 

aby byl provoz kanalizace a čistíren odpadních vod finančně udržitelný. To 

znamená, že příjmy (stočné) musí pokrýt nejen provozní náklady, ale také 

částečně přispět na obnovu infrastruktury. V našem případě jsou provozní 

náklady tvořené 2/3 ceny stočného a 1/3 je uložena do fondu obnovy 

infrastruktury. Ten nám ukládá podmínku naspořit určitou sumu za jeden 

kalendářní rok. 

 Odečty vody: 

 Termíny odečtů vody pro rok 2025: 

• 22. 4. – 25. 4. 

• 18. 8. – 22. 8.  

• 15. 12. – 19. 12. 
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V uvedených termínech, bude probíhat našimi zaměstnanci fyzický odečet a 

kontrola každého vodoměru, žádáme občany o zpřístupnění nemovitostí. Další 

možností provedení odečtu je v uvedeném termínu zaslat fotografii vodoměru a 

odečtový lístek s uvedením jména, adresy, čísla vodoměru a stavu na email: 

poplatky@heraltice.net. Nebude-li proveden odečet měřidla ani jedním 

z navrhovaných způsobů, bude vyúčtování provedeno odhadem a může činit až 

trojnásobek vaší průměrné spotřeby.  

Rádi bychom poděkovali těm občanům, kteří využívají možnosti zaslání 

fotografie a odečtového lístku e-mailem, velmi nám to práci zrychlí a zároveň 

usnadní. 

ÚZEMNÍ PLÁN 

Obec Velké Heraltice upozorňuje místní občany a firmy, že se bude v nejbližší 

době zabývat změnami v územním plánu na základě požadavků a návrhů. 

Návrh na pořízení změny může podat občan či fyzická nebo právnická osoba, 

která má vlastnická práva k pozemku nebo stavbě na území obce (včetně 

místních částí). Podaný návrh na změnu plánu musí mít zákonem definovaný 

obsah a náležitosti. Písemné požadavky můžete podat na Obecní úřad, Opavská 

142, 747 75  Velké Heraltice. 

Formulář žádosti je ke stažení na internetových stránkách obce:  

https://www.velkeheraltice.cz/obec/uzemni-plan-obce-/ 

Lhůta pro podání žádosti končí 15. 5. 2025. 

Kontaktní osoba:  Ing. Radomír Martínek, místostarosta  

Telefon: 606 510 082 

Provozní doby kompostáren  

Provoz kompostáren je znovu zahájen od 04. 04. 2025 a prosíme občany, aby 

posekanou trávu, listí atd. neukládali volně v přírodě, ale aby využili právě 

kompostáren. Důrazně upozorňujeme všechny občany, že každý, kdo 

neoprávněně založí skládku nebo odkládá odpady mimo vyhrazená místa, se 

dopouští přestupku podle zákona o odpadech. Založení skládky by bylo možné 

posoudit jako skutkovou podstatu přestupku, který spočívá v nakládání 

s odpady mimo zařízení určené pro nakládání s konkrétním druhem odpadu. 

Pokud někdo odhodí odpadky v lese, dopouští se navíc přestupku proti 

obecnému užívání lesa. Černá skládka může někdy být také černou stavbou. 

Jedná se o situace, kdy černá skládka je zároveň stavbou nebo terénní úpravou. 

Mohlo by se tedy jednat např. o navážku zeminy, výkop prohlubně do země, do 

níž by se uložily odpadky apod. 

mailto:poplatky@heraltice.net
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Černé skládky: problém, který se týká nás všech 

V poslední době se na území 

naší obce stále častěji setkávám 

s problémem černých skládek. 

Tyto nelegální hromady odpadu 

nejen hyzdí naši přírodu, ale 

také ohrožují životní prostředí a 

zdraví nás všech v obci. 

Černé skládky vznikají 

nejčastěji v odlehlých částech, 

jako jsou lesy, louky nebo 

opuštěné pozemky. Obsahují 

různé druhy odpadu – od 

stavební suti, přes starý nábytek 

až po nebezpečný odpad, jako 

jsou pneumatiky nebo chemikálie. Likvidace takových skládek je náročná a 

nákladná, přičemž finanční zátěž obvykle nese obec, a tedy i její obyvatelé. 

Důrazně upozorňujeme občany na ZÁKAZ shromažďování odpadu na 

stanovištích svozu velkoobjemového odpadu, dříve než v den svozu! Nyní 

taková to situace nastala v Malých Heralticích, kdy byla 4 dny před 

plánovaným svozem, založena černá skládka v místě stanoviště svozu. Není 

možno takto postupovat, občané musí svůj odpad přivézt až v den přistavení 

velkoobjemových kontejnerů a zároveň jsou povinni si odpad sami do 

kontejnerů naložit.  
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Z důvodu nekázně některých občanů, budou při podzimním svozu 

velkoobjemového odpadu svozová místa monitorována a případné založení 

černé skládky bude předáno místnímu oddělení policie ČR. 

Rádi bychom vás proto požádali o spolupráci: 

1. Nepřidávejte se k problému. Pokud máte odpad, využijte sběrné dvory, 

pravidelné svozy odpadu nebo specializované firmy. 

2. Buďte všímaví. Pokud narazíte na černou skládku, neváhejte to nahlásit 

buď přímo na obecním úřadě, nebo mě osobně. 

3. Přemýšlejte ekologicky. Třídění odpadu a snaha o jeho minimalizaci 

pomáhá předcházet vzniku odpadu, který by mohl skončit na černých 

skládkách. 

Společně můžeme udržet naši obec čistou a krásnou. Děkujeme, že Vám na 

tom záleží. 

 

                                                                              Starosta obce Petr Kukol 

Třídění odpadu 

Vzhledem k tomu, že dochází k nesprávnému třídění odpadu a máme už 

konkrétní případy, žádáme občany, aby správně třídili odpad. Dochází k tomu, 

že někteří občané do pytlů určených pro plasty a papír ukládají 

komunální odpad a dokonce i psí exkrementy. Při sběru pytlovaného 

svozu papírů a plastů bude správné třídění kontrolováno pracovníky 

technických služeb. V případě nesprávného třídění odpadu může dojít 

k tomu, že Vám technické služby odpad nevyvezou, případně Vám mohou 

udělit pokutu!!!  

Přidáváme Vám pár rad, jak správně třídit odpad: 

Plast – jako primární sběr plastu v naší obci je zaveden pytlový svoz. Prosíme 

všechny občany, aby pouze v ojedinělých případech využívali žlutých 

kontejnerů v našich kontejnerových hnízdech, které se nachází ve všech našich 

katastrech. Pytle pro sběr plastového odpadu jsou vydávány na podatelně 

obecního úřadu, případně v knihovnách obce (Velké Heraltice, Malé Heraltice, 

Sádek). 

Co do nádob patří: plastové obaly, polystyren, sáčky, folie, nákupní tašky, 

vymyté kelímky od jogurtů a dalších potravin, PET láhve od nápojů, plastové 

obaly od zboží, plechovky od nápojů 
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Co do nádob nepatří: textil, linolea, výrobky z PVC, novodur, molitan, guma, 

kabely, znečištěné plastové obaly 

Pytlový svoz papíru a plastů, probíhá každou 1. středu v měsíci. 

Papír – na sběr papíru jsou v obcích rozmístěny modré kontejnery 

Co do nádob patří: noviny, časopisy, knihy, sešity, letáky, karton, katalogy, 

telefonní seznamy, neznečištěné papírové sáčky, papírové ubrousky, Tetrapak 

– nápojový karton, papírová lepenka, čistý obalový papír, kancelářský papír 

Co do nádob nepatří: uhlový papír (kopírák), voskovaný papír, papír 

znečištěný potravinami, obvazy, pleny, pergament, textil 

Upozorňujeme, že papír lze také odevzdávat v pytlích při svozu plastového 

odpadu. Firma Technické služby má v Opavě svou vlastní třídící linku, 

kde se pytle s odpadem separují.  

Sklo – na svoz skla jsou v obcích rozmístěny zelené kontejnery 

Do těchto nádob je možno ukládat dohromady jak bílé, tak barevné sklo. 

Co do nádob patří: láhve od nápojů, sklo bez drátěné vložky, barevné sklo, 

skleněné střepy a nádoby 

Co do nádob nepatří: keramika, porcelán, kamenina, zrcadla, žárovky, 

zářivky, sklo s drátěnou vložkou, autoskla, televizní obrazovky. 

Textil – nově mohou občané odkládat nepotřebný textil z domácností do 

speciálních kontejnerů, které jsou umístěny na ulici Zahradní 216 a 

Zahradní 293, Velké Heraltice.      
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Místní poplatek ze psů   

Výše poplatku ze psů pro rok 2025 je stanoven následovně: 

200,- Kč za prvního psa a 200,- Kč za každého dalšího psa. Žádáme občany, 

aby nezapomínali na oznamovací povinnost k místnímu poplatku ze psů. 

Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení nejpozději do 90 dnů 

ode dne, kdy se pes stal starším 3 měsíců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího 

3 měsíců. Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatník povinen 

tuto změnu oznámit do 90 dnů ode dne, kdy nastala. 

Poplatek za psa uhraďte prosím na účet: 6220821/0100, případně na pokladně 

OÚ Velké Heraltice do 30. 6. 2025. 

DOVOLENÁ 30. 6. - 18. 7. 2025 MUDr. Dagmar Krausová  

Ordinace zubní lékařky oznamuje, že ve dnech 30. 6. - 18. 7. 

2025, bude čerpat dovolenou. Bolestivé pacienty ošetří 

zubní pohotovost Dental Emergency, Závodní 2885/86, 703 

00 Ostrava-Vítkovice (areál Ridera sport), tel. 771 153 858, 

www.zubova.cz , a to ve všední dny od 18:00 hodin do 6:00 

hodin, během víkendů a svátků nepřetržitě.  Během víkendů 

a svátků ošetří bolestivé pacienty také Zubní chirurgie, s. r. o. ve Slezské 

nemocnici v Opavě, a to od 8:00 hodin do 13:00 hodin.  MUDr. Dagmar 

Krausová. 

Obnova katastrálních map v místní části Košetice 

Oznamujeme občanům dokončení obnovy katastrálního operátu v místní části 

Košetice ve Slezsku a tímto bude nová digitální katastrální mapa vyložena 

k veřejnému nahlédnutí v zasedací místnosti Obecního úřadu ve Velkých 

Heralticích a to v období od 12. 5. 2025 do 23. 5. 2025 s možností uplatnění 

námitek proti jeho obsahu.  

V úřední dny, tj. 12. 5., 14. 5., 19. 5. a 21. 5. bude přítomen od 8:00- 12:00 a 

13:00 – 16:30 zaměstnanec katastrálního úřadu.  

Platnost obnoveného katastrálního operátu má být vyhlášena dnem 19. 6. 2025. 

Bližší informace jsou uvedeny na úřední desce – Oznámení o dokončení 

obnovy katastrálního operátu a jeho vyložení k veřejnému nahlédnutí. 

Místostarosta obce Radomír Martínek 
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ZE ŽIVOTA OBCE 

                                                

Zprávy z knihoven 

Upozorňujeme čtenáře, že dne 13. 5. 2025 budou knihovny UZAVŘENY. 

 

Březen jako Měsíc knihy se slaví od roku 1955. I přes původně ideologické 

zaměření býval (nejen) v knihovnách po dlouhá desetiletí vždy věnován 

knihám a čtení. Je to tedy nejstarší a tradiční kampaň k podpoře četby a 

čtenářství.  

V měsíci březnu knihovnu navštívily děti z MŠ Velké Heraltice, moc si 

přejeme, aby to byli budoucí pravidelní čtenáři.  

„Ten, kdo čte, žije s každou další knihou život navíc. Kdo nečte, má jen ten 

svůj.“                                                                                                 Oscar Wilde 
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ZPRÁVY ZE ŠKOLIČEK 

MŠ Sádek 

Uteklo to jako voda a je tady jaro. S příchodem jara nás v mateřské škole čeká 

taky spousta práce. Zdobíme školku, učíme se básničky, připravujeme jarní 

stezku. Od začátku kalendářního roku ve školce proběhlo Velikonoční focení a 

Maškarní karneval. Byli jsme překvapeni velkou účastí, děti si zatančily a 

zasoutěžily s klaunem Kalimerem, a také je čekala tombola s dárečky. 

Děkujeme sponzorům této akce: Sádeckým hasičům, Kofole, panu P.Vrtělovi, 

L. Melichovi, T. Hadámkovi, v neposlední řadě paní Melichové.  
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18. 3. jsme s dětmi navštívili 

knihovnu v Jamnici, kde si pro 

nás paní knihovnice připravila 

krásný program, děti si vyrobily 

záložku ze sušených jarních 

květů. Všechny děti byly moc 

šikovné. Z Jamnice jsme se vydali 

pěšky na Březovou, zacvičili si na 

hřišti a z Březové jsme jeli 

autobusem zpět do školky. 

27.3 jsme byli pozváni do 

Základní školy ve Velkých 

Heralticích, kde se naší 

předškoláčci podívali na výuku 

v 1. třídě. Děti byly velmi 

spokojené a plné zážitků. Paní učitelka jim připravila pestrý program. 

Začátkem dubna chystáme pro děti a rodiče jarní stezku. Děti si společně 

s rodiči užijí spoustu zábavy a po splnění všech úkolů je čeká zasloužená 

odměna.  

                                          

Zveme všechny rodiče s dětmi na 

Den otevřených dveří, který 

proběhne dne 23. 4. 2025 od 

9:00-15:00 hod., kde si rodiče 

vyzvednout potřebné dokumenty 

k zápisu do MŠ.  

 

Dne 7. 5. 2025 se uskuteční 

v naší MŠ zápis na školní rok 

2025/2026 od 9:00-15:00 hod. 

 

14. 5. 2025 proběhne závěrečné 

focení dětí.  

Květen a červen jsou v mateřské 

škole velmi oblíbené měsíce, 

měsíce výletů a zábavy. S dětmi 

se chystáme na dopravní hřiště 

do Malých Hoštic a do ZOO. Budeme doufat, že nám vyjde krásné počasí a 

Vám všem popřejeme krásné jaro.  

          Romana Hildebrandová 
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 MŠ Velké Heraltice 

 

Zima a předjaří v MŠ Velké Heraltice 

Zima byla v plném proudu, a protože sníh nenapadal, tak jsme si společně 

s rodiči na školní zahradě uspořádali krásnou zimní olympiádu bez sněhu.  Děti 

zvládly jízdu na lyžích, biatlon se střílením na terč a během na lyžích po 

vyznačené trase, dokonce i skoky na lyžích. Pomoc rodičů potřebovaly při 

rychlobruslení, za doprovodu hudby také při krasobruslení.  Vyzkoušely si 

jízdu na bobové skluzavce, curlingovou dráhu a samozřejmě si zahrály i hokej. 

Počasí nám opravdu přálo, všichni si s chutí užili zimní sportování, zasloužený 

diplom a sladkou odměnu si odnesli domů spolu s pěknými vzpomínkami. 

Starší děti absolvovaly v Obecním domě v Opavě interaktivní program „800 

let Opavy“. Děti se dozvěděly něco o počátcích Opavy, shlédly výstavu 

různorodých artefaktů z různých období dějin Opavy. Byly velice šikovné a 

zvídavé, do školky si odnesly plánek města z období založení.  

V rámci projektu o řemeslech děti navštívily místní stolařskou dílnu, kde se 

seznámily s prostředím, vybavením, a také si prakticky mohly pod vedením 

pana Petra Růžičky vyzkoušet zatloukat hřebíky. Děkujeme panu Růžičkovi za 

přípravu programu pro naše děti, čas i trpělivost.  

 Letos jsme společně oslavili veselý masopust krátkým programem veselých 
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písniček, básniček i tanečků. V MŠ si děti usmažily dobré koblížky, postavily 

krásné domečky, ve kterých se zabydlely hospodyňky s hospodáři. A když je u 

domečků navštívil medvěd s průvodem plným veselých masek, tak je 

hospodyňky s hospodáři obdarovali chutnými koblížky a jelítky s jitrnicemi. 

Všichni si vesele zatančili, nakonec společně pochovali naši školičkovou basu 

a ukončili masopustní veselí.  

 Čekání na jaro jsme si zpříjemnili projektem plným pohádek, na jehož konci 

děti absolvovaly zábavnou hru „Šipkovaná – Z pohádky do pohádky“. Zimu 

jsme definitivně vyprovodili jarními písničkami a říkadly, kdy děti do potoka 

vhodily malou Morenu z přírodních materiálů a pečiva. 

A nechceme opomenout vždy pěkně připravený program naší paní knihovnice. 

Děti se v něm seznámily s různými druhy knih, mohly si vykreslit omalovánku, 

prolistovat zajímavé knihy, prohlédnout si prostory a vybavení naší krásné 

knihovny.  

 

 
 

Všechny naše děti si v místním zahradnictví vyzkoušely pod vedením paní 

mistrové sázení cibulek a kytiček do hlíny, dozvěděly se, jak se mají o 

rostlinky starat a co vše potřebují k životu. Ani studenti cukrařiny se nenechali 
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zahanbit. Pod jejich vedením si děti mohly rozválet a vykrajovat těsto na 

cukroví, dokonce i ozdobit perníčky bílkovou polevou. Vlastnoručně upečené 

cukroví děti slepovaly marmeládou, cukroví i perníčky si odnesly do MŠ, kde 

si na něm ještě několik dní pochutnávaly. Velice si vážíme spolupráce 

s pracovníky a studenty SŠ, DD a ŠJ Velké Heraltice, kteří si pro naše děti 

nejednou připravili krásné, zábavné i praktické aktivity. 

Všichni si zaslouží naše poděkování.  Rovněž děkujeme panu Ondřeji Kostkovi 

ze Sádku za poskytnutí materiálu k výrobě vyvýšených záhonů na naši školní 

zahradu. Z tohoto darovaného materiálu nám zhotovila naše šikovná paní 

školnice Blanka Sojčáková krásné vyvýšené záhony pro děti obou tříd. Moc jí 

za to děkujeme. O záhony a dobrou úrodu se budou pod vedením učitelek starat 

všechny děti naší MŠ. Už se všichni těšíme, jak si na vypěstovaných 

dobrůtkách pochutnáme. 

Kolektiv MŠ Velké Heraltice 
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Základní škola Velké Heraltice 

Čas plyne jako voda a my vám přinášíme přehled nejvýznamnějších událostí, 

které se uskutečnily za uplynulé čtvrtletí na naší škole.  

Leden byl pro naše žáky měsíc plný vědomostí a zážitků. Konaly se významné 

vzdělávací akce. Proběhlo okresní kolo Dějepisné olympiády, kterého se 

zúčastnil žák 8. třídy, Matěj Melich. Matěj byl velmi úspěšný, postoupil až do 

krajského kola soutěže, které se uskutečnilo koncem března v Ostravě 

(výsledky v současné době zatím nemáme k dispozici). Dále se konalo okresní 

kolo v Olympiádě z českého jazyka, kde nás reprezentovala Ema Mašková, 

žákyně 9. třídy.  

Pro žáky 1. až 3. třídy byla připravena návštěva kina Cinestar, kde se děti 

mohly těšit na film Mufasa: Lví král. O něco starší žáci 8. třídy se vydali do 

Opavy, kde strávili dopoledne v jazykové škole Faktum a věnovali se 

inovativnímu vzdělávání a angličtině. 

Ve škole proběhl také projekt Kapuce od mikiny, který zahrnoval čtenářskou 

dílnu pro žáky 8. a 9. třídy. Tematicky byl zaměřen na ekologii, 

environmentální problémy a virtuální realitu. Měl rozvíjet čtenářskou 

gramotnost a žáky dovést k myšlence, že záleží na aktivním přístupu a 

odpovědnosti každého jednotlivce.  

Únor se stal měsícem pohybu, kultury i zábavy. Celkem 39 žáků 4. až 9. 

ročníku se zúčastnilo lyžařského výcviku v Suché Rudné. Děti nejen lyžovaly, 

ale někteří zájemci si užili také jízdu na snowboardu. Tento výcvik přispěl k 

rozvoji jejich sportovních dovedností a zároveň byl skvělou příležitostí pro 

týmovou spolupráci a posílení vzájemných vztahů. Děti si z lyžáku neodvezly 

jen sportovní zážitky, ale především zkušenost, jak skvělé je být součástí party, 

kde se lidé k sobě chovají s respektem a přátelstvím.  

Druhý únorový týden jsme si prožili Crazy Week, týden plný zábavy a 

kreativity. Každý den děti plnily úkoly podle zadání. Do akce se zapojili také 

mnozí učitelé. Vyzkoušeli jsme si pyžamový den, den bez aktovek, záměnu 

pohlaví i bláznivý účes. Na sv. Valentýna jsme pak zavítali do školy 

v růžových a červených barvách.  

V naší školní družině se konal karneval plný barev, tance a zábavy. Děti od 1. 

do 5. třídy si užily odpoledne soutěží, her a tance v krásných maskách. 

Nechyběla veselá hudba, společné hry ani odměny pro všechny.   

Třetí a čtvrtá třída se vydala do Slezského divadla na představení Babička 

drsňačka.  

Na škole probíhala také recitační soutěž, kde si děti zkusily umělecký přednes 

veršů, mohly tak rozvíjet svůj jazykový projev. Projekt My a obec, který se 

uskutečnil v 6. třídě, měl za cíl posílit vztah dětí k naší obci.  
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Celý druhý stupeň pak měl možnost vychutnat si společné bruslení v Krnově, 

které bylo příjemným sportovním vyžitím v zimním období. Sedmá třída ještě 

navštívila Minizoo v Opavě, kde se děti dozvěděly spoustu zajímavých 

informací o zvířatech. 

Březen přinesl další výzvy i zábavu. Na programu bylo několik školních akcí, 

na které se děti velmi těšily. Pro budoucí prvňáčky si paní učitelky z nižšího 

stupně připravily akci s názvem Masopustní školička, kde se předškoláci 

seznámili s prostředím školy a radovali se z množství aktivit a her. Koncem 

března proběhla také ukázková hodina pro předškoláky pod vedením paní 

učitelky Moniky Fridrichové.  

Tým osmáků si společně s deváťáky zasoutěžil v přírodovědné soutěži v ZOO 

Ostrava. Děti ze 3. třídy navštívily v chráněném území Hořina u Velkých 

Heraltic louky se vzácnou kvetoucí rostlinou, šafránem Heuffelovým. 

Nechyběla ani matematická soutěž Klokan, do které se zapojily děti 2. – 9. 

ročníku (někteří naši žáci dosáhli velmi dobrých výsledků, které odesíláme, 

abychom se mohli porovnat s výsledky žáků okresu Opava a také s žáky 

Moravskoslezského kraje) 

Naše škola nezapomíná také na preventivní programy pro děti, a tak se žáci 

z vyššího stupně zúčastnili akce pod vedením odborného lektora na téma 

alkohol, drogy a závislosti s cílem snažit se předcházet problémům, rizikům 

nebo nežádoucím událostem ještě předtím, než nastanou.   
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V rámci programu: Březen – měsíc knihy, navštívili žáci 5. ročníku mateřskou 

školu ve Velkých Heralticích, aby dětem přečetli pohádku Arnošta Goldflama: 

„Tatínek není k zahození“. Pro malé posluchače si vybrali kapitolu: „Tatínek a 

olympijské hry“. Aby oživili zážitek, byli páťáci oblečení za sportovce. Děti ze 

školky s nadšením poslouchaly. Setkání bylo nejen zábavné, ale také podpořilo 

vztah dětem ke knížkám a čtení. 

V rámci modernizace vzdělávání byla v naší škole dokončena 

nová multimediální učebna virtuální reality a robotiky, která je vybavena 

nejmodernějšími technologiemi. V současné době probíhají školení pedagogů, 

aby učebna byla co nejlépe využívána ve výuce různých vyučovacích 

předmětů. Tato učebna bude poskytovat žákům a učitelům skvělé podmínky 

pro využívání digitálních nástrojů a materiálů. Žáci budou mít možnost 

pracovat s počítači a dalšími technologiemi, které výrazně obohacují výuku a 

zvyšují motivaci k učení. Multimediální učebna bude centrem inovativního 

vzdělávání na naší škole a těšíme se, jaké nové příležitosti nám přinese. Za 

možnost realizace nové učebny děkujeme zástupcům obce ve Velkých 

Heralticích. Ke konci se blíží i realizace fotovoltaické výrobny elektrické 

energie na budově základní školy a budově školní družina a jídelny. Výrobna 

už je provozu a umožňuje tak snížit současné a budoucí náklady na elektrickou 

energii v obou budovách základní školy. Za realizaci této výrobny děkujeme 

zástupcům obce ve Velkých Heralticích. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci akcí na naší škole, a přejeme 

vám krásné jaro plné zážitků! 

                                                                                            ZŠ Velké Heraltice 
 

Zámek a DD Velké Heraltice 

Reportáž letiště Leoše Janáčka 

 

Jmenuji se Květa a je mi 16 let. Dnes jsem měla super den na letišti Leoše 

Janáčka! Žiji v dětském domově, takže to bylo pro mě opravdu výjimečné. 

Začali jsme v příletové hale, kde jsme viděli, jak lidé přilétají domů. Pak 

jsme šli do odletové haly, kde se cestující připravují na své lety. Potom jsme 

šli na bezpečnostní kontrolu a ukázali nám rentgen, který hledá zbraně a jiné 

nebezpečné věci. Viděla jsem zabavené předměty, což bylo trochu děsivé, 

ale taky zajímavé. Navštívili jsme hasičskou stanici a viděli hasičská auta. 

Nejvíc mě ale bavili psi u pyrotechniků. Psi hledali výbušniny a byli hrozně 

poslušní. Byli úžasní! Škoda jen, že jsme neviděli žádné letadlo z blízka, 
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abych věděla, jak jsou veliké. Celý den byl plný zážitků a moc mě bavil. 

Tento výlet si budu dlouho pamatovat. Návštěvu nám zajistil 

Moravskoslezský kraj. 

                                                              Květa 16 let, DD Velké Heraltice 

Dobrodružství v přírodě: Děti z DD Velké Heraltice prožily krásné 

jarní prázdniny 

Týden plný her, sluníčka a nových zážitků si děti z Dětského domova Velké 

Heraltice užily v malebném prostředí Areálu Setina v Pusté Polomi. Na 

tento jarní pobyt odjelo celkem 21 dětí. Program pro děti byl opravdu bohatý 

a pestrý. Součástí jejich pobytu byla návštěva muzea v Bílovci, kde si děti 

díky edukačnímu programu „Těžký život rytíře“ mohly vyzkoušet, jaké to 

bylo žít ve středověku. Program byl nejen zábavný, ale i poučný, a děti se s 

nadšením zapojily do aktivit, které je přenesly do doby rytířů. Další 

nezapomenutelnou zkušeností bylo koupání v Aquaparku Kravaře. Voda, 

skluzavky a vířivky přinesly dětem spoustu radosti. Ale sportovní aktivity to 

nebyly jen vodní – děti si také zahrály bowling a vyzkoušely si svou 

zručnost a soutěživost. Krásné okolí Pusté Polomi poskytovalo ideální 
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zázemí pro venkovní aktivity. Různé hry a sportovní soutěže naplnily jejich 

dny zábavou a pohybem. Nechybělo ani opékání špekáčků u táboráku, což 

byl skvělý způsob, jak zakončit den v přírodě. 

Děti si tento týden na čerstvém vzduchu opravdu užily a ocenily změnu 

prostředí. Pobyt pro ně znamenal nejen odpočinek, ale i spoustu nových 

zkušeností. Pro všechny zúčastněné to byl týden plný radosti, her a 

vzpomínek, které jim jarní prázdniny v přírodě zaručeně přinesly. 

 

 

 

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ: 
 

 

Masopustní průvod a maškarní bál s pochováním basy 

TJ Sokol Velkého Heraltice uspořádal již 23. ročník oblíbeného 

masopustního průvodu a večerního maškarního bálu. 

Letošní masopust připadl až na sobotu 1. března a začal již tradičně v 8 

hodin srazem maškar na parkovišti U 3 kaštanů a samotné oficiální zahájení 

průvodu po Velkých Heralticích bylo povoleno panem starostou. Asi 

40.členný dav se rozdělil do dvou částí, aby během celého sobotního dne 

postupně navštěvoval, i s výborným harmonikářem a tentokrát 

motorizovaným „koněm“ s povozem pana Krále, všechny domácnosti 

s dobrou náladou, zpíváním a rozdáváním pozvánek na večerní bál. 
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Odměnou pro masopustníky pak byly 

všelijaké domácí dobroty a věcné dary do 

tomboly. Touto cestou děkujeme všem 

heraltickým občanům, kteří nás pohostili a 

obdarovali.  

Očekávané pochování basy opět přineslo 

skvělou soutěž s obrovskou konkurencí 

přihlášených soutěžících masek, atraktivní 

tombolu, výborný domácí gulášek i jiné 

oblíbené domácí pochutiny. To vše i díky 

obětavé práci pořadatelů, darům a 

příspěvkům místních podnikatelů i 

jednotlivých občanů opět zaplnilo heraltický 

kulturák.  

Všichni si opravdu přišli na své při 

pochováním basy církevních hodnostářů v 

čele celého průvodu masek, kteří během četby litanií nenechali za velkých 

ovací přítomných na celých Heralticích nit suchou. 

Maškarní noc byla 

poté završená 

losováním tomboly 

o atraktivní ceny, 

které věnovali 

např. pan Stanislav 

Ficek, Restaurace 

u 3 kaštanů, e-shop 

TopKing.cz, pan 

Marcel Zemborski 

atd. a byla zdárně 

ukončena 

v brzkých ranních 

hodinách.  

Na tomto místě se 

sluší poděkovat všem těm, kteří jakkoli přispěli ke zdárnému průběhu 

heraltického masopustu – od organizátorů a dobrovolníků, přes obec Velké 

Heraltice, místní podnikatele až po samotné občany, kteří přes den hostili 

masopustníky ve svých domech a večer navštívili pochování basy.  

Na další masopust s pochováním basy v roce 2026 se těší TJ Sokol Velké 

Heraltice. 
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Spolek Seniorů Šafrán 

Letošní rok jsme započali malým oznámením o tom, kdo se kdy narodil, písní 

„Kdo jsi se v lednu narodil…“ se oslavenec přihlásí, zatleskáme, tak to bude 

následovat každý měsíc. Na lednovou schůzku jsme si připravili scénku o 

„Budulínkovi a jak to bylo dál.“  Veršovaný text a text na známé melodie pro 

tuto pohádku připravila L. Adamcová. Pilně jsme zkoušeli, s velkým 

nasazením pohádku zahráli, přítomným se líbila. 

V únoru jsme přinesli fotografie z našeho dětství, vhodili do krabice, aby 

nebylo poznáno, kdo jakou fotku přinesl, poté dostaly číslo, byly rozloženy a 

hádali jsme kdo je na které fotce. Na připravený jmenný seznam jsme 

přiřaďovali číslo fotografie, o kom jsme si mysleli, že je to on. Prohlížení fotek 

byla sranda, hádání už bylo těžší. Někdo byl k poznání hned, někdo vůbec, 

krásně jsme se pobavili, zavzpomínali na dětství.  

V březnu k MDŽ jsme si připravili opět zábavu. Nejdříve jsme vyslechli 

básničku „Je ti 60..“ Pak jsme se pobavili u scénky Techtle mechtle. Scénka je 

to známá, ale pokaždé pobaví. Poté jsme si dali kafíčko, občerstvení.  

Na každé schůzce soutěžíme, dobře se u toho pobavíme, někdy se dovíme i 

zajímavé věci, hrajeme společenské hry. 

Za Spolek Seniorů Šafrán Bronislava Scheidelová 

SDH Velké Heraltice 

Valentýnský disco ples 

V letošním roce vyšel termín Disco plesu 

na 15. 2. 2025, a tak se přímo nabízelo 

téma plesu – Valentýn. Romanticky 

nazdobený sál, fotokoutek a míchané 

drinky doladily atmosféru. Je už tradicí, 

že DJ Machy hraje hlavně hity 80. - 90. 

let, k tomu někteří návštěvníci doladili 

outfit, což moc ceníme. O půlnoci jsme 

losovali tombolu, ve které byl například 

vysavač, multifunkční hrnec, mnoho 

poukázek na služby, hasicí přístroje a 

další hodnotné ceny. Za tak bohatou 

tombolu opět mnohokrát děkujeme 

sponzorům a podporovatelům. Skvělou práci odvedli také pořadatelé. 

Děkujeme za přízeň. 
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Dětský maškarní karneval 

 

 

Maškarní karneval byl letos 

v režii Míši Kubánkové a Nikoly 

Mecové, které nachystaly pěkný 

program pro děti a ty tančily a 

soutěžily celé odpoledne.  

Dětem děkujeme za účast a 

těšíme se na příští rok. 

 

Mladí hasiči 

Mladí hasiči se pilně připravují na nacházející závodní sezónu. Díky dotaci 

Moravskoslezského kraje nyní 

děti závodí s novými hadicemi, 

rozdělovačem, savicemi a 

košem. Navíc byly pořízeny 

nové dresy, které splňují 

regule závodů, kterých se 

účastníme. Už se všichni moc 

těšíme, až si nové nářadí 

pořádně ušpiníme na prvních 

závodech letošního roku, které 

se uskuteční 2. 5. 2025 

v Oticích. 

Rádi bychom opět po roce 

připomněli, že Sbor dobrovolných hasičů do řad mladých hasičů příjme nové 

členy. Trénujeme každou středu od 16:30 na hřišti u ZŠ nebo na hasičské trati 

v Sádku.  

Rádi Tě uvidíme, stačí přijít ☺. 

Fotografie naleznete na www.rajce.idnes.cz – SDH Velké Heraltice. 

Za SDH Velké Heraltice Pavla Tesařová   

TJ SOKOL Velké Heraltice 

Heraltická smeč 2025  

První lednovou sobotu volejbalový oddíl heraltických sokolíků již tradičně 

uspořádal 9. ročník zimní Heraltické smeče, volejbalového turnaje smíšených 

družstev, který je určen pro všechny volejbalové nadšence.  

http://www.rajce.idnes.cz/
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V letošním ročníku jsme přivítali 6 týmů. Z Heraltic se zúčastnily 2 týmy: 

BIZONI a SÁDEK. Dalšími týmy byli tradiční účastníci našich turnajů 

HOLASKY, VYVOLENÍ, NEPLAŠKY, SEBRANKA. 

Turnaj proběhl ve správném sportovním duchu, a to díky členům 

volejbalového oddílu Sokola, a také díky mnoha spřízněným duším. V tomto 

směru patří poděkování především vedení ZŠ Velké Heraltice, které opět 

poskytlo v prostorách ZŠ zázemí pro hráče i organizátory. K dispozici měli 

hráči i fanoušci jako vždy připravenou sladkou snídani a občerstvovací stanici, 

tekutou stravu, gulášek a kuřecí stehna. O vše se starala Romana Rašová 

s manželem Miroslavem Rašo a Kristýna Jurečková. Všem třem tímto 

děkujeme.  

Děkujeme také panu Moravci, jehož firma nám jako každý rok poskytla 

sponzorský dar v podobě ponožek pro všechny týmy. Poděkování také patří 

místní restauraci 3 Kaštany, která hráčům připravila kuřecí stehna a mé 

maličkosti za pečení dortů pro první 3. místa. Turnaj se odehrál systémem 

každý s každým na 2 sety do 25-ti bodů. Vítěz bral 3 body, pokud skončilo 

skóre 20:16 a méně, nebo 2 body, pokud skončilo skóre 20:17 a více, potom 

bral poražený 1 bod. V turnaji zvítězil tým SEBRANKY, kterým z plného 

počtu bodů sebral 1 bod tým VYVOLENÝCH, kteří skončili na druhém místě. 

3. místo obsadili HOLASKY, 4. místo náš tým BIZONI, na 5. místě skončil 

SÁDEK a poslední příčky obsadil tým NEPLAŠKY, který byl z větší části 

dorostenecký. Individuální ceny: nejlepší hráčkou byla direktoriátem turnaje 

vyhlášena Lenka Deusová z týmu SEBRANKY a nejlepším hráčem turnaje byl 

vyhlášen Láďa Fenko ze SÁDECKÉHO týmu. Celá volejbalová sobota pak 

byla zakončena vyhlášením výsledků a předáním cen všem zúčastněným 

týmům, a také tradičním posezením všech hráčů a jejich příznivců. Věříme, že 

příští rok si opět zasmečujeme při 10. ročníku.  

Za Volejbalový oddíl TJ Sokol Velké Heraltice, z.s. – Jana Šreková 
 



23 

 

 

 

Rozpisy mistrovských zápasů TJ Sokol Velké Heraltice jaro 2025 
 

kdy Muži- I. B třída  

So 22.3. 15:00 TJ Krásné Loučky-TJ Sokol V.H. 

So 29.3. 15:00 TJ Sokol Vrbno p. P.-TJ Sokol V.H. 

So 5.4. 15:30 TJ Sokol V.H.-FK Velké Hoštice 

Ne 13.4. 16:00 FK Slavia Opava-TJ Sokol V.H. 

So 19.4. 16:00 TJ Sokol V.H.-TJ Hradec n. M. 

Ne 27.4. 10:00 TJ Sokol Zlatníky-TJ Sokol V.H. 

So 3.5. 16:30 TJ Sokol V.H.-TJ Slezan Jindřichov 

So 10.5. 16:30 TJ Sokol Stará Ves-TJ Sokol V.H. 

So 17.5. 17:00 TJ Sokol V.H.-TJ Sokol Dolní Moravice 

So 24.5. 17:00 TJ Velká Polom-TJ Sokol V.H. 

Ne 1.6. 17:00 TJ Sokol V.H.-TJ Tatran Štítina 

Ne 8.6. 17:00 TJ Slavia Malé Hoštice-TJ Sokol V.H. 

So 14.6. 17:00 TJ Sokol V.H.-TJ Sokol Slavkov 

kdy dorost - krajská soutěž 

Ne 23.3. 12:45 TJ Sokol Kobeřice-TJ Sokol V.H. 

Ne 30.3. 13:00 TJ Vítkov-TJ Sokol V.H. 

Ne 6.4. 15:00 TJ Sokol V.H.-FK Bolatice 

So 12.4. 10:00 FK Stará Bělá-TJ Sokol V.H. 

Ne 20.4. 15:00 TJ Sokol V.H.-FK Darkovičky 

Ne 27.4. 10:00 FK Slavoj Bruntál-TJ Sokol V.H. 

Ne 4.5. 15:00 TJ Sokol V.H.-FK SK Polanka n. O. 

Ne 11.5. 13:30 TJ Slavoj Rychvald-TJ Sokol V.H. 

Ne 18.5. 14:00 FC Vřesina-TJ Sokol V.H. 

Ne 25.5. 10:00 FK Město Albrechtice-TJ Sokol V.H. 

Ne 1.6. 14:00 TJ Sokol V.H.-FC Ostrava-Jih 

So 7.6. 10:00 FC Dolní Benešov-TJ Sokol V.H. 

Ne 15.6. 15:00 TJ Sokol V.H.-1. FC Poruba 

kdy mladší žáci-okresní soutěž 

VOLNÝ TERMÍN 

St 16.4. 16:00 TJ Sokol Holasovice-TJ Sokol V.H. 

VOLNÝ TERMÍN 

So 26.4. 12:15 FK Úvalno-TJ Sokol V.H. 

Ne 4.5. 10:00 TJ Sokol V.H.-TJ Sokol Stěbořice 

Pá 9.5. 17:00 TJ Slezská Hořina Brumovice-TJ Sokol V.H. 

Ne 18.5. 10:00 TJ Sokol V.H.-SK Štáblovice 

Po 26.5. 17:00 TJ Sokol Slavkov-TJ Sokol V.H. 

Čt 29.5. 17:00 TJ Sokol Litultovice-TJ Sokol V.H. 

kdy/odjezd starší přípravka-okresní soutěž 

Čt 10.4. 16:30 TJ Družba Hlavnice-TJ Sokol V.H. 

So 19.4. 10:00 TJ Sokol V.H.-FK Úvalno 

So 26.4. 10:00 FK Jakartovice-TJ Sokol V.H. 

So 3.5. 10:00 TJ Sokol V.H.-SK Štáblovice 

So 10.5. 10:00 TJ Sokol V.H.-TJ Sokol Holasovice 

St 21.5. 17:00 TJ Sokol Stěbořice-TJ Sokol V.H. 

Út 27.5. 17:00 TJ Sokol Slavkov-TJ Sokol V.H. 
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Michael Weber, kniha ,,Noční příběh“ 

 

Skutečný příběh o upírských procesech z opavského Slezska 

Svobodné Heřmanice od roku 1754 sužují noční přízraky a mezi lidmi kolují 

historky o hrůzách, záhadách a tajemstvích, jež se dějí po smrti místní léčitelky 

a údajné čarodějnice Marianny Saligerin. Z hrobů vstávají nemrtví, bují černá 

magie a noci vládnou démoni. Ani z mocného cisterciáckého kláštera 

nepřichází pomoc, a tak se dva jezuitští misionáři a vědec Amarant rozhodnou 

pátrat po podivných zjeveních na vlastní pěst. Kdo přibíjí mrtvé i živé na 

kostelní vrata a spaluje je ohněm? Jsou to zmrtvýchvstalí upíři, nebo snad 

nečekaný mstitel? 
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Organizátorem tábora je Obec Velké Heraltice. Na jednotlivých turnusech 

zastupují organizátora osoby, které organizátor pověří do funkce hlavního 

vedoucího. 

 

Nabídku příměstských táborů (dále jen PT) vydává Obec Velké Heraltice vždy 

s minimálním měsíčním předstihem a jsou zveřejněny na webových stránkách 

Obce Velké Heraltice www.velkeheraltice.cz, příp. na facebooku Velké 

Heraltice. 

Termíny, místa konání plánovaných turnusů příměstských táborů se mohou 

změnit, dle aktuálního počtu zájemců nebo jiných nepředvídatelných okolností 

(např. onemocnění vedoucích, technických problémů s prostory apod.) 
 

AUTORŮM ČLÁNKŮ NENÍ PROVÁDĚNA KOREKTURA! 
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